

Vážení zákazníci,

velmi dynamické období v předchozích dvou letech přineslo řadu změn v energetické legislativě včetně „Nové koncepce regulace teplotnosti“, kterou Energetický Regulační Úřad (ERÚ) představil na konci roku 2021. Ta reaguje především na probíhající transformaci trhu s tepelnou energií a na transformaci teplotnosti – přechod k nízkoemisním zdrojům tepla.

V mnoha směrech byly zpřesněny regulační pravidla pro kalkulace cen tak, aby byly zcela jasné a především vymahatelné. Velký důraz ERÚ klade na transparentnost a adresnost vyvolaných nákladů. Toto však momentálně účtovaná jednosložková cena za odběr tepelné energie neumožňuje, neboť jednosložková cena všechny náklady průměruje.

Proto jsme připravili nový systém účtování dodané tepelné energie, který bude nově složen ze dvou složek, namísto dosavadní jedné složky ceny.

Dvosložková cena za dodávky tepelné energie

Stálá složka ceny

- Odráží výkonové požadavky odběrného místa (výměňíkové stanice) na soustavu a zdroj. Bude hrazena za jednotku tepelného výkonu za měsíc (**Kč/1 kW/měs.**).
- Cena stálé složky bude zahrnovat část nákladů na rozvod tepelné energie (sítě).
- Konkrétní velikost výkonu Vašeho odběrného místa najdete v Příloze č. 1 Smlouvy o dodávkách tepelné energie – „Maximální čtvrt hodinový výkon odběru (výměňíku)“.

Proměnná složka ceny

- Odráží požadavky odběrného místa na množství tepelné energie. Bude hrazena za skutečně odebranou a změřenou jednotku tepelné energie (**Kč/GJ**).
- Cena za proměnnou složku bude zahrnovat náklady na výrobu tepelné energie a část nákladů na rozvod TE.

Dvosložkové ceny budou platit od 1. 1. 2024. Do konce roku 2023 bude platit standardní jednosložková cena podle aktuálně platného ceníku.

Uvědomujeme si, že se jedná se o poměrně zásadní změnu, proto bude plnohodnotný přechod na dvosložkové ceny proveden ve třech letech tak, aby každý zákazník měl dostatek času zareagovat a přizpůsobit své potřeby a požadavky vůči soustavě (např. v minulých letech zateplil objekt, ale odběrový výkon stanice zůstal původní).

- Od roku 2024 bude zavedena dvosložková cena ve startovní výši stálé složky.
- V letech 2025 až 2026 budeme vyhodnocovat stanovené výkony výměňíkových stanic, příp. upravovat smlouvy o dodávkách tepla podle skutečných potřeb odběratelů, asistovat jim při optimalizaci výkonových potřeb. V tomto období budou mít zákazníci časový prostor pro změnu požadovaného výkonu, příp. technickou úpravu stanice.
- Cena stálé složky bude v průběhu tohoto období postupně růst k cílovému stavu v roce 2027, kdy bude stanovena asi na trojnásobek startovní výše.

Chtěl bych zdůraznit, že **celkový objem nákladů u dvosložkové ceny bude stejný jako u ceny jednosložkové**. Pouze dojde k jejich rozdělení na dvě úhradové složky tak, aby lépe odpovídaly skutečnosti. Stálá složka bude odrážet část nároků na síť a výkon zdroje, proměnná bude více odpovídat nákladům na palivo.

V obecné rovině dojde přechodem na dvousložkový systém ke spravedlivějšímu rozdělení nákladů mezi odběratele. U odběrných míst s vyšším ročním využitím nebo správně nastaveným výkonem, dojde k roční úspoře za dodávky tepla. Naopak u odběrných míst, které využívají soustavu pouze jako záložní zdroj nebo mají zbytečně vysoké požadavky na odběrový výkon, dojde k navýšení celkových ročních nákladů.

Správné nastavení cenových podnětů je jeden z hlavních požadavků transformace teplárenství ERÚ. **Cena hrazená odběratelem má odpovídat nákladům, které v soustavě vyvolává.**

Protože ceny budou platit od roku 2024, není možné je prozatím stanovit pro nedostatek vstupů. Níže uvádíme informativní ceny, které by platily v letošním roce 2023 při aktuálních cenách (primár 846 Kč/GJ a sekundár 932 Kč/GJ). Jsou stanoveny podle výše uvedených pravidel pro dvousložkové ceny:

	Primár	Sekundár	
Stálá složka	144,34	166,57	Kč/kW/rok - rovnoměrně se rozpočítá na každý měsíc
Proměnná složka	822,69	900,39	Kč/GJ

Jedná se pouze o informativní ceny, podle nich nebude nikdy účtováno.

Platné dvousložkové ceny pro rok 2024 budou standardně stanoveny v listopadu 2023.

Abychom Vám usnadnili lepší orientaci při této změně, v brzké době bude na našich webových stránkách kalkulačka (www.satt.cz/teplo), kde si můžete srozumitelně vyčíslit dopad přechodu na dvousložkovou cenu Vašeho odběrného místa.

V případě jakýchkoli pochybností či nejasností se na nás neváhejte obrátit (mail: infoteplo@satt.cz nebo kontaktujte kolegyni na tel.: 566 654 807, e-mail: hudcova@satt.cz)

Přeji Vám klidné léto

Ing. Jiří Malý, Ph.D.
ředitel divize Teplo

Tel.: 566 654 822, E-mail: maly@satt.cz